Examen de Fisica 1 para Tecnologo Mecanico

13 de diciembre de 2019

Ejercicio 1

Oq‘

inmediatamente inmediatamente

antes de la explosion

Ejercicio 2

Un bloque de masa m se encuentra apo-
yvado sobre una barra horizontal. Entre el
bloque y la barra hay friccién, siendo el co-
eficiente de rozamiento estatico ps. La barra
gira respecto a un eje vertical y el bloque se
encuentra a una distancia d del eje.

a) Si la barra gira con velocidad angu-
lar w y el bloque no desliza, calcular
el médulo y el sentido de la fuerza de
friccién

b) Determine la velocidad angular méxi-

después de la explosion

Una granada de masa m, que inicialmen-
te se movia horizontalmente hacia la dere-
cha a una velocidad v = 40,0 m/s, explota
en tres fragmentos de igual masa (m/3 cada
uno). Uno sale horizontalmente a vy = 80,0
m/s, otro fragmento sale por debajo de la
horizontal formando un angulo 8 = 30° res-
pecto a la misma a vz = 20,0 m/s.

a) Determinar el vector velocidad ¢ del
fragmento que sale hacia arriba.

b) Determinar el alcance de este fragmen-
to si la granada inicialmente se encon-
traba a yg = 15 m del suelo

¢) {Qué porcentaje de la energfa cinética
inicial tiene este fragmento después de
la explosién?
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ma de la barra de modo que el bloque no deslice sobre ella.
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Ejercicio 3

Una rueda estd conformada por un cilin-

M dro mayor de masa M y radio 2R y un cilin-

{g dro menor de igual masa M y radio R, tal

L como se muestra en el corte transversal de

la figura. Un hilo ideal se encuentra unido

por uno de sus extremos al borde del cilin-

A dro menor de la rueda, y en el otro extremo

ZR‘ IR se encuentra enrollado a una polea que se

) puede modelar como un cilindro de masa M

B y radio R. La rueda se encuentra apoyada

Corte transversal sobre un plano que forma un angulo de 30°

con la horizontal. El hilo no desliza sobre la

polea y la rueda no desliza sobre el plano. El sistema se libera desde el reposo, con la rueda sobre el punto A. Al
alcanzar el punto B, la cuerda se desenrolla una longitud L.

a) Calcule el trabajo del peso sobre el sistema conformado por la rueda y la polea durante el descenso de la rueda
desde el punto A al punto B.

b) Calcule la velocidad angular de rueda al llegar al punto B.

[Nota: El momento de inercia de un cilindro homogéneo de radio R y masa M respecto a su eje es I = %M R?]

Ejercicio 4

Una varilla homogénea de masa M y lon-
gitud a se encuentra verticalmente en equili-
brio sostenida desde el techo por una articu-
l ® 0 ® 0 lacién en el punto O. Un proyectil de masa m

se dirige con velocidad v perpendicularmen-
te a la varilla a impactar a una distancia a/4
desde su punto inferior, como se indica en la

L A | S 3, figura A. Inmediatamente luego del impacto
Ia/4 vy el proyectil rebota con velocidad v/3 en la
misma direccién, como se ilustra en la figura

A B B.

a) Hallar la velocidad inicial vg del extremo inferior de la varilla inmediatamente después del impacto.
b) La varilla comienza a hacer pequenas oscilaciones. Hallar su periodo.
¢) Calcular el maximo dngulo de desviacién de la varilla (la amplitud de las oscilaciones).

[Nota: El momento de inercia de una varilla homogénea de longitud a y masa M respecto a un eje por su centro de
masas es I = 15 Ma?]
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